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Постановка проблеми. Наркоепідемія нині є болючою про-
блемою нашого суспільства. Держава бореться із цим явищем різно-
манітними засобами, у тому числі й кримінально-правовими. Так, 
у ст. 307 КК України закріплено кримінальну відповідальність за 
незаконне виробництво, виготовлення, придбання, зберігання, пере-
везення, пересилання чи збут наркотичних засобів, психотропних 
речовини або їх аналогів. Для правильного застосування розгляду-
ваної норми виникає потреба в установленні ознак цього складу 
злочину, до яких, зокрема, належить і безпосередній об’єкт.

Метою цієї статті є визначення безпосереднього об’єкта зло-
чину, передбаченого ст. 307 КК України, та механізму заподіяння 
йому шкоди.

Стан розробки проблеми. Проблему розглядуваного об’єкта 
злочину розробляли В. А. Бублейник, І. О. Доброрез, О. В. Козачен-
ко, Н. А. Мірошниченко, А. А. Музика, В. М. Смітієнко, Є. В. Фе-
сенко та ін. Тим не менше, її не можна вважати вирішеною остаточ-
но, що зумовлено як різними поглядами науковців на об’єкт зло-
чину взагалі, так і на зміст тих суспільних відносин (благ або 
цінностей), що складають, власне, безпосередній об’єкт досліджу-
ваного злочину.

Виклад основного матеріалу. Установлення безпосереднього 
об’єкта злочину має велике значення для визначення суспільної 
небезпечності діяння, при пізнанні інших ознак злочину, у процесі 
кваліфікації діяння та при відмежуванні різних складів [1, с. 110]. 
Безпосередній об’єкт злочину у літературі визначають як частину 
родового або видового (за його наявності) об’єкта, що являє собою 
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ті конкретні суспільні відносини, на які безпосередньо посягає 
певний злочин і яким він заподіював або міг заподіяти істотну шко-
ду [2, с. 83–91].

Безпосередній об’єкт розглядуваного злочину перебуває у ме- 
жах його родового об’єкта. В іншій публікації нами була підтрима-
на теорія суспільних відносин як об’єкта, що в літературі визна-
чають як «стійкі зв’язки між людьми та групами людей, які мають 
істотне значення для існування і функціонування певної, досить 
великої сукупності людей» [3, с. 428]; а також обґрунтована думка, 
що родовим об’єктом злочинів розділу XІІІ Особливої частини КК 
України є суспільні відносини щодо убезпечення здоров’я населення 
від негативного впливу наркотичних засобів, психотропних речовин, 
їх аналогів, прекурсорів, фальсифікованих лікарських засобів, отруй-
них, сильнодіючих речовин і одурманюючих засобів, біологічних 
агентів і токсинів, радіоактивно забрудненої продукції, а також 
від поширення епідемій.

Для встановлення безпосереднього об’єкта злочину, передбаче-
ного ст. 307 КК України, необхідно дослідити елементи їх структу-
ри (предмет, суб’єктів та соціальний зв’язок), використовуючи по-
ложення законодавства про обіг наркотичних засобів, психотропних 
речовин та прекурсорів.

У науковій літературі у структурі суспільних відносин тради-
ційно виділяють три елементи: 1) предмет, з приводу якого існують 
відносини; 2) суб’єктів (учасників) таких відносин; 3) зміст від-
носин – їх соціальний зв’язок (суспільно значуща діяльність)  
[4, с. 51].

Предметом суспільних відносин є те, з приводу чого або у зв’язку 
з чим вони існують [1, с. 112]. Для встановлення предмета суспіль-
них відносин у розглядуваному об’єкті необхідно звернутися до 
положень регулятивного законодавства. Конституція України ви-
значає, що здоров’я людини є однією з найвищих соціальних цін-
ностей. Відповідно до Закону України «Основи законодавства про 
охорону здоров’я» від 19 листопада 1992 р. № 2801-ХІІ кожна лю-
дина має природне невід’ємне і непорушне право на охорону 
здоров’я. Суспільство і держава відповідальні перед сучасним 
і майбутніми поколіннями за рівень здоров’я і збереження генофон-
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ду народу України, забезпечують пріоритетність охорони здоров’я 
в діяльності держави, поліпшення умов праці, навчання, побуту 
і відпочинку населення, розв’язання екологічних проблем, вдоско-
налення медичної допомоги і запровадження здорового способу 
життя; держава визнає право кожного громадянина України на 
охорону здоров’я і забезпечує його захист (ст. 8) [5].

Боротьба держави з незаконним обігом наркотичних засобів та 
інших небезпечних речовин спрямована на запобігання їх шкідли-
вому впливу на здоров’я громадян. Тож суспільні відносини, по-
ставлені під охорону ст. 307 КК, мають своїм предметом безпеку 
громадян від шкідливого впливу наркотичних засобів, психотропних 
речовин та прекурсорів.

Перейдемо до розгляду суб’єктів (учасників) розглядуваних 
суспільних відносин. Відповідно до ст. 5 Закону України «Основи 
законодавства про охорону здоров’я» від 19 листопада 1992 р. 
№ 2801-ХІІ державні, громадські або інші органи, підприємства, 
установи, організації, посадові особи та громадяни зобов’язані за-
безпечити пріоритетність охорони здоров’я у власній діяльності, не 
завдавати шкоди здоров’ю населення і окремих осіб, у межах своєї 
компетенції надавати допомогу хворим, інвалідам та потерпілим 
від нещасних випадків, сприяти працівникам органів і закладів 
охорони здоров’я в їх діяльності, а також виконувати інші обов’язки, 
передбачені законодавством про охорону здоров’я [5].

Серед суб’єктів досліджуваних відносин перш за все слід виді-
лити державу в особі низки органів, до яких, зокрема, належать: 
Верховна Рада України, Президент України, органи судової влади, 
органи виконавчої влади та органи місцевого самоврядування. 

Відповідно до Закону України «Про заходи протидії незаконно-
му обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів 
та зловживанню ними» від 15 лютого 1995 р. № 62/95-ВР протидію 
незаконному обігу наркотичних засобів, психотропних речовин 
і прекурсорів здійснюють Національна поліція, Служба безпеки 
України, Генеральна прокуратура України, центральний орган ви-
конавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну 
податкову і митну політику, центральні органи виконавчої влади, 
що реалізують державну політику у сферах захисту державного 
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кордону, обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх ана-
логів і прекурсорів, протидії їх незаконному обігу та інші органи 
виконавчої влади в межах наданих їм законом повноважень [6].

Центральним органом державної влади, що реалізує державну 
політику у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, 
їх аналогів і прекурсорів, протидії їх незаконному обігу, є Держав-
на служба України з лікарських засобів та контролю за наркотиками. 
Її основними завданнями є:

– реалізація державної політики у сферах контролю якості та 
безпеки лікарських засобів, медичних виробів та обігу наркотичних 
засобів, психотропних речовин і прекурсорів, протидії їх незакон-
ному обігу, а також внесення Міністрові охорони здоров’я пропо-
зицій щодо формування державної політики у зазначених сферах;

– ліцензування господарської діяльності з виробництва лікар-
ських засобів, імпорту лікарських засобів (крім активних фармацев-
тичних інгредієнтів), оптової та роздрібної торгівлі лікарськими 
засобами, обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і пре-
курсорів;

– технічне регулювання у визначених сферах;
– здійснення державного регулювання і контролю у сферах 

обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів та 
протидії їх незаконному обігу [7].

Іншими учасниками розглядуваних суспільних відносин є уста-
нови (лікарні, фармацевтичні компанії, наркологічні центри, вищі 
навчальні заклади, школи), громадські організації, юридичні особи 
та окремі громадяни.

Під соціальним зв’язком слід розуміти певну взаємодію, взаємо-
зв’язок суб’єктів, що ззовні зазвичай виражається у різних формах 
людської діяльності [1, с. 113]. Соціальним зв’язком аналізованих 
суспільних відносин можна вважати здійснення суб’єктами діяль-
ності по убезпеченню громадян від незаконного обігу та шкідливо-
го впливу наркотичних засобів, психотропних речовин та прекур-
сорів. Держава проводить політику та вживає широкий комплекс 
заходів для запобігання шкідливому впливу наркотичних речовин 
на здоров’я населення. Зокрема, вона здійснює міжнародне співро-
бітництво у цій сфері; періодично оновлює список наркотичних 
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речовин, що є забороненими або обмеженими в обігу; розширює 
коло ліків, що можна купити за рецептом; разом з іншими суб’єктами 
досліджуваних відносин вона проводить активну просвітницьку 
кампанію щодо убезпечення вживання наркотиків громадянами, 
здійснює низку інших заходів.

Зазначена діяльність регламентована у чинному законодавстві. 
Перш за все слід відмітити прийняту державою широку норматив-
ну базу щодо протидії незаконному обігу наркотичних засобів. 
Зокрема, Україна підписала та ратифікувала Єдину конвенцію про 
наркотичні засоби 1961 р., а також Конвенцію про психотропні 
речовини 1971 р., Конвенцію ООН про боротьбу проти незакон-
ного обігу наркотичних засобів і психотропних речовин 1988 р. 
До міжнародних джерел також слід віднести угоди, договори, 
меморандуми про співробітництво між Україною та зарубіжними 
державами, зокрема договір про співробітництво між Урядом 
України і Урядом Республіки Хорватія у боротьбі з тероризмом, 
контрабандою, зловживанням наркотиками, організованою та ін-
шою злочинністю від 26 жовтня 1993 р.; Угоду між Урядом Укра-
їни та Урядом Сполученого Королівства Великої Британії і Пів-
нічної Ірландії про надання взаємодопомоги у боротьбі з неза-
конним обігом наркотиків від 18 квітня 1996 р.; Лакхнауську 
угоду про прийняття однакових заходів контролю міжнародної 
торгівлі прекурсорами та іншими хімічними речовинами, що ви-
користовуються при незаконному виготовленні наркотичних засо-
бів і психотропних речовин від 28 липня 1999 р.; Договір між 
Кабінетом Міністрів України та Урядом Латвійської Республіки 
про співробітництво в боротьбі з тероризмом, незаконним обігом 
наркотичних засобів, психотропних речовин, прекурсорів та ор-
ганізованою злочинністю від 24 лютого 2000 р.; Угоду про спів-
робітництво Співдружності Незалежних Держав у боротьбі з не-
законним обігом наркотичних засобів, психотропних речовин та 
прекурсорів від 30 листопада 2000 р.; Угоду про співробітництво 
між Урядами держав – учасниць ГУУАМ у сфері боротьби з теро-
ризмом, організованою злочинністю та іншими небезпечними 
видами злочинів від 20 липня 2002 р.; Угоду про створення Вір-
туального центру ГУУАМ по боротьбі з тероризмом, організова-
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ною злочинністю, розповсюдженням наркотиків та іншими небез-
печними видами злочинів від 9 грудня 2005 р. та ін.

Внутрішнє законодавство у цій сфері складають Закони України 
«Основи законодавства про охорону здоров’я» від 19 листопада 
1992 р. № 2801-ХІІ, «Про наркотичні засоби, психотропні речовини 
і прекурсори» від 15 лютого 1995 р. № 60/95-ВР, «Про заходи проти-
дії незаконному обігу наркотичних засобів, психотропних речовин 
і прекурсорів та зловживанню ними» від 15 лютого 1995 р. 
№ 62/95-ВР, постанови Кабінету Міністрів України «Про затвер-
дження переліку наркотичних засобів, психотропних речовин і пре-
курсорів» від 6 травня 2000 р. № 770, «Про затвердження порядку 
провадження діяльності, пов’язаної з обігом наркотичних засобів, 
психотропних речовин і прекурсорів, та контролю за їх обігом», 
«Про затвердження Порядку ліцензування діяльності, пов’язаної 
з обігом наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, 
та внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 
14 листопада 2000 р. № 1698» від 5 грудня 2007 р. № 1387, «Про 
затвердження переліку обладнання, яке використовується для ви-
робництва, виготовлення наркотичних засобів, психотропних речо-
вин і прекурсорів та підлягає контролю» від 5 березня 2008 р. № 140, 
«Про затвердження Порядку перевезення наркотичних засобів, 
психотропних речовин і прекурсорів на території України та оформ-
лення необхідних документів» від 17 квітня 2008 р. № 366, «Про 
затвердження Порядку зберігання наркотичних засобів, психотроп-
них речовин і прекурсорів, вилучених з незаконного обігу» від 
7 травня 2008 р. № 422; розпорядження Кабінету Міністрів України 
«Про схвалення Стратегії державної політики щодо наркотиків на 
період до 2020 року» від 28 серпня 2013 р. № 735-р; наказ МОЗ 
України «Про затвердження таблиць невеликих, великих і особливо 
великих розмірів наркотичних засобів, психотропних речовин і пре-
курсорів, які знаходяться в незаконному обігу» від 1 серпня 2000 р. 
№ 188.

Особливу увагу вищезазначені суб’єкти розглядуваних суспіль-
них відносин приділяють убезпеченню дітей від негативного впли-
ву наркотиків. Відповідно до ст. 10 Закону України «Про охорону 
дитинства» держава здійснює захист дитини від залучення до 
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вживання алкоголю, наркотичних засобів і психотропних речовин 
[8]; у ч. 2 ст. 54 Закону України «Про освіту» від 23 травня 1991 р. 
№ 1060-XII закріплено обов’язки педагогічних та науково-педаго-
гічних працівників запобігати вживанню ними наркотичних засобів 
на території закладів освіти [9].

Розглянувши елементи суспільних відносин, що перебувають 
під охороною ст. 307 КК України, можемо перейти до формулюван-
ня основного безпосереднього об’єкта цього злочину.

У науковій літературі його визначають по-різному, зокрема, одні 
дослідники розуміють під ним правовий режим обігу включених до 
Переліку наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, 
що дозволяються та контролюються згідно з чинним законодав-
ством. Під таким правовим режимом слід розуміти «види діяльнос-
ті, пов’язані з: культивуванням рослин, що містять наркотичні ре-
човини; розробкою, виробництвом, виготовленням, зберіганням, 
розподілом, перевезенням, пересиланням, придбанням, реалізацією, 
відпуском, ввезенням на територію України, вивезенням з території 
України, використанням, знищенням наркотичних засобів, психо-
тропних речовин і прекурсорів» [10, с. 117]. Інші вчені визначають 
його як установлений з метою захисту здоров’я населення порядок 
обігу наркотичних засобів або психотропних речовин [11, с. 903; 
12, с. 35]; суспільні відносини, які забезпечують законний обіг 
наркотичних засобів, психотропних речовин або їх аналогів [13, 
с. 218]; установлений законом режим обігу наркотичних засобів, 
психотропних речовин або їх аналогів [14, с. 183]; суспільні від-
носини, що забезпечують безпеку біофізіологічного та психічного 
стану невизначеного кола осіб від незаконного обігу наркотичних 
засобів, психотропних речовин або їх аналогів, а також відносини 
у сфері виробництва, виготовлення наркотичних засобів, психотроп-
них речовин або їх аналогів і поводження з ними [15, с. 34].

Диференційовано підходить до визначення безпосереднього 
об’єкта розглядуваного злочину В. А. Бублейник. На його думку, 
різні дії, які складають об’єктивну сторону цього злочину, посягають 
на різні об’єкти. Зокрема, при роздрібній торгівлі наркотиками без-
посереднім об’єктом виступає встановлений порядок обігу нарко-
тичних засобів, психотропних речовин або їх аналогів й охорона 
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таким чином здоров’я окремої людини чи окремого кола наркоза-
лежних осіб; при налагодженні діяльності «підпільних нарколабо-
раторій», здатних забезпечити потребу в наркотиках тисячі нарко-
залежних осіб, оптового збуту наркотиків безпосереднім об’єктом 
виступає встановлений порядок обігу наркотичних засобів, психо-
тропних речовин або їх аналогів й охорона таким чином здоров’я 
населення [16, с. 17, 18]. Така думка є доволі цікавою, однак, на 
наше переконання, навіть роздрібна торгівля наркотиками опосеред-
ковано завдає шкоди здоров’ю населення. Адже кожен наркозалеж-
ний є небезпечним для оточуючих. У принципі, він може і не за-
вдати шкоди іншим, проте він несе потенційну небезпеку для неви-
значеного кола осіб (зокрема, мова йде про ймовірність втягнення 
інших у споживання цих речовин; вчинення умисних або необереж-
них злочинів у стані наркотичного сп’яніння або з метою здобути 
засоби на чергову дозу; небезпеку зараження на СНІД, якщо спо-
живач цих речовин захворів на цю хворобу).

Загалом же, відповідно до зазначених позицій, погляди на без-
посередній об’єкт розглядуваного злочину можна виділити в такі 
основні підходи: 1) режим обігу (або суспільні відносини, що його 
регулюють) у сфері незаконного обігу наркотичних засобів; 2) без-
пека здоров’я населення; 3) режим обігу (або суспільні відносини, 
що його регулюють) у сфері незаконного обігу наркотичних засобів 
та безпека здоров’я населення (змішаний підхід).

На нашу думку, позиції з третього підходу найбільш повно 
окреслюють основний безпосередній об’єкт злочину за ст. 307 КК. 
Підкреслюючи, що безпосередній об’єкт злочину має перебувати 
у площині родового об’єкта, пропонуємо ним вважати суспільні 
відносини у сфері убезпечення здоров’я населення від шкідливого 
впливу наркотичних засобів, психотропних речовин та прекурсорів. 
Такі відносини охоплюють і регулювання обігу цих засобів.

У наукових джерелах безпосередній об’єкт злочину класифікують 
за горизонталлю. Такій класифікації підлягає саме безпосередній 
об’єкт злочину, що поділяється на безпосередній та додатковий 
(обов’язковий та факультативний). У розглядуваному злочині можна 
також виділити факультативні об’єкти. Так, за частинами 2 та 3 
ст. 307, де встановлено відповідальність за дії, передбачені ч. 1, вчи-
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нені із залученням неповнолітнього, малолітнього або щодо мало-
літнього, – таким об’єктом є суспільні відносини, що забезпечують 
нормальний розвиток дітей; за ч. 2 ст. 307, де закріплено відпові-
дальність за такі дії у місцях, що призначені для проведення навчаль-
них, спортивних і культурних заходів, та в інших місцях масового 
перебування громадян, – громадський порядок; за ч. 3 ст. 307, де за-
кріплено відповідальність за дії, передбачені ч. 1, вчинені організо-
ваною групою, таким об’єктом, на нашу думку, виступає безпека 
громадян, суспільства та держави від діяльності злочинних груп.

Установлення безпосереднього об’єкта злочину, передбаченого 
ст. 307 КК, дозволяє визначити механізм заподіяння йому шкоди.

Шкода основному безпосередньому об’єкту може заподіювати-
ся шляхом злочинного впливу на соціальний зв’язок суспільних 
відносин особами, які не є учасниками цих відносин, тобто «ззовні», 
або ж учасниками цих відносин, тобто «зсередини». В останньому 
випадку такими учасниками можуть бути, зокрема, службові особи 
підприємств, установ або організацій, які здійснюють діяльність по 
убезпеченню здоров’я громадян від незаконного обігу та шкідли-
вого впливу наркотичних засобів, психотропних речовин та пре-
курсорів та зобов’язані дотримуватися правил їх обігу.

Таким чином, особа, вчиняючи незаконні дії з наркотичними 
засобами, психотропними речовинами або їх аналогами, передба-
ченими ч. 1 ст. 307 КК України, створює загрозу заподіяння шкоди 
здоров’ю громадян, а також порушує порядок обігу таких засобів. 
Якщо особи при цьому перебувають у складі організованої групи 
(ч. 3 ст. 307 КК України), то вони до того ж порушують безпеку 
громадян, суспільства та держави від діяльності злочинних груп.

Висновки. Проведене дослідження дозволило зробити такі ви-
сновки.

1. Основним безпосереднім об’єктом злочину за ст. 307 КК слід 
вважати суспільні відносини у сфері убезпечення здоров’я населен-
ня від шкідливого впливу наркотичних засобів, психотропних ре-
човин та прекурсорів.

2. Факультативними об’єктами розглядуваного злочину можуть 
бути: за частинами 2 та 3 ст. 307 – суспільні відносини, що забез-
печують нормальний розвиток дітей; за ч. 2 ст. 307 – громадський 
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порядок; за ч. 3 ст. 307 – безпека громадян, суспільства та держави 
від діяльності злочинних груп.

3. Шкода основному безпосередньому об’єкту може заподіюва-
тися шляхом злочинного впливу на соціальний зв’язок суспільних 
відносин особами, які не є учасниками цих відносин, тобто «ззовні», 
або ж учасниками цих відносин, тобто «зсередини».
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praktychnyi posibnyk. Dnipropetrovsk: Dnipropetrovskyi derzhavnyi universytet 
vnutrishnikh sprav [in Ukrainian].

Мокляк С. В. Безпосередній об’єкт злочину, передбаченого ст. 307 КК 
України

У статті крізь призму суспільних відносин досліджується безпосередній 
об’єкт злочину, передбаченого ст. 307 КК України (незаконне виробництво, ви-
готовлення, придбання, зберігання, перевезення, пересилання чи збут наркотичних 
засобів, психотропних речовини або їх аналогів); розглядаються елементи цих 
суспільних відносин (предмет, суб’єкти, соціальний зв’язок); висвітлюється ме-
ханізм заподіяння шкоди вказаному об’єкту. 

Зроблено висновок, що основним безпосереднім об’єктом злочину за ст. 307 
КК є суспільні відносини у сфері убезпечення здоров’я населення від шкідливого 
впливу наркотичних засобів, психотропних речовин та прекурсорів. Факультатив-
ними об’єктами цього злочину можуть бути: за частинами 2 та 3 ст. 307 – сус-
пільні відносини, що забезпечують нормальний розвиток дітей; за ч. 2 ст. 307 – 
громадський порядок; за ч. 3 ст. 307 – безпека громадян, суспільства та держави 
від діяльності злочинних груп. Шкода основному безпосередньому об’єкту може 
заподіюватися шляхом злочинного впливу на соціальний зв’язок суспільних відносин 
особами, які не є учасниками цих відносин, тобто «ззовні», або ж учасниками цих 
відносин, тобто «зсередини».

Ключові слова: злочини проти здоров’я населення, безпосередній об’єкт 
злочину, суспільні відносини.

Мокляк С. В. Непосредственный объект преступления, предусмотрен
ного ст. 307 УК Украины 

В статье сквозь призму общественных отношений исследуется непосред-
ственный объект преступления, предусмотренного ст. 307 УК Украины (неза-
конное производство, изготовление, покупка, хранение, перевозка, пересылка либо 
сбыт наркотических средств, психотропных веществ либо их аналогов); рассма-
триваются элементы этих общественных отношений (предмет, субъекты, со-
циальная связь) освещается механизм причинения вреда указанному объекту.

Сделан вывод, что основным непосредственным объектом преступления по 
ст. 307 УК являются общественные отношения в сфере обеспечения безопасности 
здоровья населения от вредного воздействия наркотических средств, психотроп-
ных веществ и прекурсоров. Факультативными объектами этого преступления 
могут быть: по частям 2 и 3 ст. 307 – общественные отношения, обеспечиваю-
щие нормальное развитие детей; по ч. 2 ст. 307 – общественный порядок; по ч. 3 
ст. 307 – безопасность граждан, общества и государства от деятельности 
преступных групп. Вред основному непосредственному объекту может причи-
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няться путем преступного влияния на социальную связь общественных отноше-
ний лицами, которые не являются участниками этих отношений, то есть «извне», 
или участниками этих отношений, то есть «изнутри».

Ключевые слова: преступления против здоровья населения, непосредствен-
ный объект преступления, общественные отношения.

Moklyak S. V. The direct object of the crime envisaged in the Art. 307 of the 
Criminal Code of Ukraine

In the article through the prism of social relations, the direct object of the crime 
envisaged in the Art. 307 of the Criminal Code of Ukraine (illegal production, making, 
purchasing, storage, transportation, sending or sale of narcotics, psychotropic substances 
or their analogues) is researched; elements of these social relations (subject, participants, 
social connection) are considered; The mechanism of causing damage to the specified 
object is covered.

It is concluded that the main direct object of the crime under the Art. 307 of the 
Criminal Code are the social relations in the sphere of health protection of population 
from harmful influence of narcotic drugs, psychotropic substances and precursors. 
Facultative objects of this crime may be: for parts 2 and 3 of the Art. 307 – social 
relations that ensure normal development of children; for the part 2 of the Art. 307 – 
public order; for the part 3 of the Art. 307 – security of citizens, society and the state 
from activities of criminal groups. The harm to the main direct object can be caused by 
criminal influence on the social connection of social relations by persons who are not 
participants in these relations, that is, «from the outside», or by participants of these 
relations, that is, «from within».

Key words: crimes against the health of population, direct object of crime, 
narcotics, social relations.
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